
 

 

 ثانية علوم اقتصاديةة السن كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير جامعة الشهيد حمه لخضر الـوادي

 202.../202...الموسم الجامعي  بمجاميع المحاسبة الوطنيةتمارين خاصة سلسلة 

 التمرين الأول:

 بالوحدة النقدية )ون( :هاالتال عطياا الم ناكن لديتل

 الناتج المحلي الاجمالي  بسعطر السوق -

 الضرائب غير المباشرة-

 اعانا  الانتاج-

 عوائد غير المقامين-

 عوائد المقامين -

 اتلاك رأس المال الثابت -

 تحويلا  للأفراد-

 مجموع الاقتياعا  القانوناة -

 ضريبة الدخل -

25000 

3500 

1520 

1850 

3250 

5000 

350 

450 

150  

 

 المطلوب:

 .الناتج الوطني الاجمالي بسعطر السوق ساب ح-1

 .حساب الناتج الوطني الاجمالي بتكلفة عوامل الانتاج-2

 .حساب الدخل الوطني-3

 حساب الدخل الشخص ي والدخل المتاح. -4

 

 التمرين الثاني:

 (ون )  :ة خاصة باقتصاد ماالتالاعطياا  لاكن لديك الم

 لي الاجماليالناتج الداخ-

 الاهتلاك-

 الضرائب غير المباشرة-

 عوائد المقامين-

 عوائد غير المقامين-

 اعانا  الانتاج-

100 

10 

15 

7 

5 

5 

 المطلوب:

 حساب الناتج الوطني الاجمالي -1

 حساب الناتج الوطني الصافي -2

 بسعطر التكلفة حساب الناتج الوطني الصافي -3

 أي العطناصر السابقة يمثل الدخل الوطني؟ -4

 

 :التمرين الثالث 

 120قدار: ـــــــــالاستهلاكاة وم لى السلعع (ون م )  360: إذا تم انفاق

ــــالانف وإذا كان على السلع الاستثمارية, (ون م ) ـــ ـــ ـــ  110اق الحكومي:ـــ

مجموع اقساط ذا كان إو  (ون م ) 50وبلغ صافي الصادرا   (ون م )

 (ون م ) 70, أما الضرائب غير المباشرة:(ون م ) 60الاهتلاك:

 (ون م ) 15نا  الدولة فقدر  بـ: وإعا

 المطلوب:

 حساب الناتج الوطني بسر السوق  -7

 حساب الناتج الوطني بسعطر التكلفة -8

 حساب الدخل الوطني -9

 

 :رابعالتمرين ال

 (ون ) :ةالتالاإذا كانت لدينا المعطلوما  

 ئب غير مباشرةاضر -

 اهتلاك-

 الاستهلاك العطمومي-

 أرباح غير موزعة-

 ضرائب على الأفراد -

 أقساط التأمانا  -

 ضرائب على أرباح الشركا -

 الاستهلاك النهائي -

 الاستثمار -

 تحويلا  المؤسسا  للأفراد -

 تحويلا  حكوماة للأفراد -

43,4 

45,3 

107,4 

8,2 

52,6 

21,6 

22,3 

338 

73,3 

2,1 

38,6  

 :أحسب ما يلي المطلوب:

ــــــالناتج الاج-1 ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ  .الناتج الصافي - 2     .  ماليــــــــ

 .الدخل المتاح - 4      .الدخل الشخص ي  - 3

 

 :خامسالتمرين ال

وكانت  (ج( )ب( )أيتكون اقتصاد احدى الدول من ثلاث قياعا  انتاجاة,)

  قامة الانتاج لهذه القياعا  على النحو التالي:

    (ون ) 30000 -         (ون ) 50000 -         (ون )  60000 -  

 . (ون )  13000 يستخدم مواد وساياة بقامة (أ)القياع -

 بما قامته:  (جو )(أيحتاج الى مواد وساياة من ) (بالقياع ) -

 .( على التواليون ) 25000,    (ون ) 15000

ــــــيقوم بشراء مس (جالقياع )- ـــ  10000تلزما  انتاجاة من القياع )أ( بقامة:ـ

 )ون( 12000 :ومن القياع )ب( بقامة (ون )

 الميلوب:

 حساب القامة المضافة المحصلة في كل قياع. -1

 احسب قامة الناتج الوطني. -2

 

 

 

 

 

 



 

 

 :التمرين السادس

 

منيقة زراعاة تعطتمد في معطيشتها على انتاج القمح حاث 

الف هكتار , وقد أمكن  80بلغت مساحة الأراض ي المزروعة 

 الحصول على المعطلوما  التالاة:

 

من القمح, وكان السعطر  طن 1,5 انتاج الهكتار في المتوسط -1

 / كلغ.(ون ) 0,2السائد للقمح 

 200ذور بسعطر قدره طن من الب 500 المزارعون  استخدم -2

 .أسمدة (ون ملاون ) 02وما قامته ,/ طن  (ون )

 الزراعاة بلغت قامة المحروقا  المستخدمة لتشغال الآلا  -3

 مقابل كل طن من المحصول. (ون ) 5

ــــــــثمر في عملــــــــلمال المستا قدر  قامة رأس -4 ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ــاا  الانتاج بـ ـــ  :   ـــ

 %. 5, وكان سعطر الفائدة السائد يقدر ب :  (ون ملاون ) 03

, (ون ) ملاون  05لأراض ي المزروعة بحوالي قامة ا ر د  كما ق

 .%10 :تقدر ب أن القامة التأجيرية للأراض ي الزراعاةعلما 

عامل  2000بلغ عدد العطمال الذين اشتغلوا في المزارع حوالي  -5

 .(/العطاملون ) 5000بمتوسط أجر سنوي 

أن الضرائب غير و  (ون ) لفأ 300اهتلاك رأس المال بلغ  -6

قدر  اعانا   , في حين (ون ملاون ) 02لغت المباشرة ب

 .(ون ملاون ) 01 :ــ بـ الانتاج

   المطلوب:

 

 احسب الناتج الوطني الاجمالي. /1

 / احسب الناتج الوطني الصافي بسعطر السوق.2

 .نتاجتكلفة عوامل الا  احسب الناتج الوطني الصافي بسعطر  /3

ع الدخل الوطني على المساهمين )4  (عوامل الانتاج/ وز 

 

 :التمرين السابع

   

 (ون ) لتكن لديك المعطلوما  التالاة عن اقتصاد افتراض ي:

ـــــالاسته - ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ــــــــلاك الخــــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ  900اص:ــ

ــــــالاسته - ـــ ــــــــــ ـــ ـــ ـــ ـــ ــــلاك العطـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ  209مومي:ــ

 337لرأس المال الثابت: التكوين الاجمالي -

ــــــال - ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــــــــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــــ  259واردا :ـــ

ــــالص - ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ــــــــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــــ  269ادرا :ــ

ــــالت - ـــ ـــ ــــــــ ـــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ــــغير في المــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ــــــ ـــــ  (5-) :خزونــــ

ــــص - ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ــــــــافي عـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ــائد المـ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ ـــ  00 لكاة:ــ

 المطلوب:

 احسب الناتج الداخلي الخام. -1

 احسب الناتج الوطني الخام. ماذا تلاحظ؟ -2

 احسب قامة الادخار -3

الوطني  اتجنأحسب ال 1,5إذا كان الرقم القااس ي الاستهلاكي يقدر ب:  -4

 الحقاقي لتلك السنة.

 

 

 *****هىــــــــــــــــــــانت*****               

 

 

 

 

الاستاذ: علي ذهب                                                                       

 

 


